

即日起,市中心城区“1050”专项攻坚十大行动启动

清洁城市 美化咱家园

本报讯(全媒体记者 洪塔)12月18日,记者从市城市管理委员会获悉,即日起,我市中心城区开展大规模清洁城市美化家园扮靓双节“1050”专项攻坚十大行动,全面提升城市精细化管理水平,努力打造宜居宜业宜创宜游宜乐宜养魅力新城。

“以克论净”洗城行动,强化主次干道清扫保洁,全面消除卫生死角和积存垃圾,提升道路清洁度。夜景照明亮化行动,对中心城区现有夜景亮化设施进行全面检修、保洁,同时结合元旦、春节、元宵节等各自特点,以一河两岸桥梁、台地亮化为主线,形成流光溢彩的璀璨夜景;在火车站、汽车站、高铁站、机场、文博景点等重要窗口区域增添节日亮化特色设施,体现南阳人文特点。今冬明春绿城行动,按照“合理布局、突出重点、多元投入”的原则,在主要道路节点、桥梁、文博景点、宾馆以及飞机场和火车站等重点窗口部位摆放花卉小品,做好85处口袋公园的建设工作。“双违双围”雷霆行动,坚持零容忍,保持对违法建设、私搭乱建行为的高压态势。点亮白河“三通”行动,依托白河水资源优势,做足水文章、拥河发展,努力打造“一河两岸”新地标,提升城市宜居度;持续做好白河通航通游工作,强力推动沿河两岸滨河大道、白河大道道路贯通。文明施工控尘行动,提升工地扬尘治理智慧化水平,强化渣土运输处置“无尘化”管理和动态跟踪,切实达到无外露、无遗撒、无高尖、无扬尘。裸土治理清斑行动,对中心城区排查出来的黄土裸露地块进行分类处置,对裸露地块进行临时绿化或硬化。立面整治净脸行动,按照“规范、提质、美观”的原则,对独山大道建筑材料、建筑色彩、建筑装饰、立面附属物、楼体广告、店招店牌、夜景亮化等方面进行整治提升。市容乱象亮剑行动,引导流动商贩就近入市经营,做好城区临时瓜果、农贸、早夜市、年货、春联等市场的规范设置和管理。市政设施美颜行动,对中心城区主次干道、依附于道路的各类市政设施及城市家具全面排查,对车行道路面破损、沉降、龟裂、井盖不平等现象全面修复提升;对交通指示标志、路名牌、公交站亭及附属设施等公共服务类设施进行规范、清洗、修缮、美化,打造规范有序、干净整洁的城市设施环境。③5

一条线索 主动上门查根由 一身尘土 彰显精准帮扶情

本报讯(记者 徐蕾 通讯员 杜勇)近日,市生态环境综合行政执法支队收到环境信息监控平台上推送的一条建材企业疑似不正常运行治污设施的信息,执法人员第一时间前往位于卧龙区蒲山镇的这家企业进行现场核查。

为了执法更有效能,执法人员先在“南阳环境APP”上查询了企业的排污许可和设施建设运行情况,到达现场后就直奔车间监控室,了解生产工序和用电监控情况。看到执法人员到来并告知治污设施疑似不正常的信息,企业老板一脸茫然,还未察觉治污设施运行异常。

原来,今年以来,市生态环境综合行政执法支队以优化营商环境为出发点,优化执法方式,提升执法监管效能,推行信息化监管,着力减少不必要的执法检查。平时利用监控平台实时监测企业排污数据、排污许可,进行非现场检查,以减少执法检查频次,让企业有更多的精力生产经营。对监控平台发现的异常信息,会及时派执法人员进行现场复核检查。

本着不放过问题、不错判问题的原则,执法人员爬上治污设施,开启生产线,模拟生产和治污设施的运行情况,真实了解企业生产状况。执法人员先后查看了用电量、生产线主机和产收尘工序,比对用电负荷,最终排查出是因为下料口蝶阀堵塞不能自动出料,混凝土出料泵被动开启导致用电异常。

从除尘器上下来,执法人员王国胜身上沾满了尘土。企业负责人对执法人员过硬的专业能力和真心实意帮助企业解决问题的工作态度表示感谢:“执法人员不光指出了问题,还帮助我们找出了原因,避免了企业受处罚,真的是帮助我们。”

市生态环境局相关负责人表示,今后,全市生态环境执法部门将强化非现场监管、精准帮



执法人员上门为企业检查治污设施异常情况。

本报记者 徐蕾 通讯员 杜勇 摄

扶,指导企业日常运行依法进行,最大限度地减少违法的发生和行政处罚,减少企业不必要的损失。对于守法诚信经营的企业,大力支持帮扶。准确适用轻微不罚和首违不罚,强化罚后指导服务,切实保障企业的合法利益,为企业营造安心发展环境。③5

刷朋友信用卡一年透支60万元,谁来还?

信用卡消费在生活中越来越普遍,一些人法律意识薄弱,将信用卡出借给亲戚朋友使用,以为双方签订了借款合同就高枕无忧了,现实中由此引发的纠纷也不少,此类借款合同效力如何认定?相应的透支消费又应由谁承担?一起来看看下面的案例吧。

基本案情

钱某本是翟某的好朋友,2020年8月,翟某因家庭资金周转不开,便向钱某借用信用卡一张,进行消费使用,钱某欣然同意。至2021年8月,翟某共透支消费60万元,向银行偿还49万元,剩余款项未能及时偿还。钱某担心出现征信问题,曾代翟某多次向银行进行偿还,后经钱某多次追要,翟某归还钱某上述信用卡,2021年12月1日,翟某向钱某出具一张借条,载明:“因前期债务纠纷,翟某仍欠钱某本金及利息共计八万元,按月息二分,分五个月还清。”之后,翟某并未履行借条还款承诺,至今分文未付。为避免信用污点,钱某于2021年12月12日,对翟某先前透支款项及产生的利息共计11万元进行了垫付。钱某多次要求翟某进行偿还未果,将翟某诉至法院,要求翟某向其偿还欠款11万元。

翟某辩称,认可借用信用卡的事实,但是根据出具的借条,应当偿还8万元,其他部分不应偿还。

裁判结果

综合双方提交证据,法院认为:钱某与翟某约定将自己名下的信用卡出借给翟某使用,实际出借的是信用卡内的信用额度。信用卡内的信用额度,是金融机构基于持卡人信誉所发放的,允许持卡人在特定条件下透支消费的资金,实质上系银行所有,并不属于持卡人。所以,信用卡内的信用额度,属于信贷资金,钱某将信用卡内的信用额度出借给翟某使用的行为,属于《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的解释》第十三条第一项“套取金融机构贷款转贷”的情形,钱某与翟某之间的民间借贷合同无效。

无效合同没有法律约束力,翟某因该无效民间借贷合同取得的财产,应当予以返还,返还的金额应当以翟某实际透支金额为准,借条中载明的借款金额不能认定为最终透支金额。综合银行流水等证据,法院认定,翟某尚欠钱某11万元透支款未归还。据此,法院判决:翟某于本判决生效之日起十日内偿还钱某借款11万元。

律师说法

持卡人出借信用卡给他人的行为,违反《银行卡业务管理办法》等规定,同时也违反持卡人与银行之间的约定内容,存在较大法律风险。一方面,

出借信用卡的行为妨害国家金融管理秩序,出借后,发卡金融机构无法对授信风险进行评估和管理,增加了信用卡被恶意透支、形成不良信贷的风险,影响了金融信用环境。另一方面,对持卡人本身而言,出借信用卡行为存在较大民事甚至刑事法律风险。信用卡出借后,持卡人仍然是信用卡还款主体,持卡人能否偿还的风险实际上由持卡人承担。持卡人寻求法律途径向持卡人提起民间借贷诉讼时,有可能会被认定为无效合同,仅支持偿还本金,持卡人自行承担信用卡利息、违约金等费用,损害自身财产权益。若持卡人使用期间进行非法套现、高利转贷、诈骗等违法犯罪行为,持卡人可能承担相应刑事责任。

因此,在信用卡使用过程中,持卡人应当妥善保管信用卡及密码等信息,依法合规用卡,不要出借信用卡,也不要信用卡套现后转贷,更不要买卖、出租信用卡,以免“摊上大事儿”。③5

南阳市司法局
“12·4”国家宪法日普法专栏